
                                                Estado do Espírito Santo 
                               CÂMARA MUNICIPAL DE VILA VELHA 
                                                                       "Deus seja Louvado" 
 
 
 
Ata da septuagésima quarta Sessão (Ordinária) realizada em 27 de novembro de 2024.                                                                     
 
4ª Sessão Legislativa. 19ª Legislatura da Câmara Municipal de Vila Velha, Estado do Espírito Santo.  
SESSÃO ORDINÁRIA. 
 

1 

Aos vinte e sete dias do mês de novembro do ano de 2024, em sua sede localizada à R. Antônio Ataíde, 686 
- Centro - Vila Velha, reuniu-se a Câmara Municipal de Vila Velha, sob a Presidência do Vereador Osvaldo 
Maturano e secretaria dos Srs. Edis Rogério Cardoso e Welber da Segurança, respectivamente 1º e 2º 
Secretários. Registradas as presenças dos Srs. Edis Anadelso Pereira, Devanir Ferreira, Fábio Barcellos, 
Flávio Pires, João Batista Tita, Jonimar Santos, Léo Pindoba e Rômulo Lacerda. Registrada ausência dos Srs. 
Edis Bruno Lorenzutti, D’Orleans Sagaiz, Professor Heliosandro Mattos e ausência justificada dos Sr. Edis 
Fábio do Vale, Patrícia Crizanto e Renzo Mendes. Havendo quorum regimental para a abertura da Sessão, o 
Presidente solicitou ao Vereador Devanir Ferreira que fizesse a leitura de um texto bíblico, em 
atendimento ao que preceitua a Resolução nº 480/97, o que foi feito de imediato. O Presidente registrou a 
presença do Vereador eleito Rafael Primo, e o convidou para fazer parte da Mesa Diretora. Prosseguindo, o 
Presidente solicitou ao 2º Secretário que fizesse a leitura das Atas das Sessões Ordinária e Extraordinária 
do dia 25 de novembro que depois de lidas e discutidas, foram aprovadas por unanimidade dos Vereadores 
presentes. A seguir, o Presidente solicitou ao 1º Secretário que fizesse a leitura dos Expedientes. 
EXPEDIENTE EXTERNO: Processo protocolizado sob o número 4693/24, de iniciativa do Prefeito Municipal, 
contendo Projeto de Lei nº 031/24, que autoriza o Poder Executivo a proceder a desafetação e permuta de 
bem imóvel da Administração Pública com bem imóvel particular e dá outras providências. DESPACHO: À 
Secretaria Legislativa para tramitação regimental. EXPEDIENTE INTERNO: Indicação protocolizada sob o 
número 4724/24, de iniciativa do Vereador Flávio Pires, requerendo envio de expediente ao Prefeito 
Municipal. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para providências regimentais. Encerrada a leitura dos 
Expedientes o Presidente solicitou ao 2º Secretário que fizesse a chamada dos Oradores Inscritos. Pela 
ordem, o Vereador Rômulo Lacerda solicitou supressão do horário dos Oradores. Colocado em votação, foi 
o referido requerimento aprovado por unanimidade dos Vereadores presentes. A Presidência solicitou aos 
Srs. Vereadores que procedessem à recomposição de quorum para dar início à Pauta da Ordem do Dia, 
sendo registradas as presenças de 11 (onze) Srs. Vereadores. Havendo quorum, o Presidente solicitou ao 
1º Secretário que fizesse a leitura dos processos constantes da PAUTA DA ORDEM DO DIA. DISCUSSÃO e 
VOTAÇÃO: (em regime de urgência) Processo protocolado sob o nº 2578/2024, de autoria do Prefeito 
Municipal, contendo Projeto de Lei que denomina logradouros públicos nos bairros Riviera da Barra, 
Divino Espírito Santo, João Goulart, Morada da Barra, São Conrado, Centro, Itapuã e Soteco, neste 
município. Já constando a matéria com o parecer da Comissão de Justiça, que opina por sua legalidade e 
constitucionalidade, foram então convocadas as Comissões de Política Urbana e de Finanças para 
oferecerem pareceres verbais à matéria, tendo ambas opinado por sua aprovação. Colocados em discussão 
os referidos pareceres, não houve quem quisesse discuti-los. Colocada em discussão a matéria, não houve 
quem quisesse discuti-la. Colocada em votação, foi a mesma aprovada com 10 (dez) votos favoráveis. 
DESPACHO: À Secretaria Legislativa para elaborar o Autógrafo da Lei. DISCUSSÃO e VOTAÇÃO: (em regime 
de urgência) Processo protocolado sob o nº 2579/2024, de autoria do Prefeito Municipal, contendo 
Projeto de Lei que denomina logradouros públicos nos bairros Cidade da Barra, Barramares e São Conrado, 
neste município. Já constando a matéria com o parecer da Comissão de Justiça, que opina por sua 
legalidade e constitucionalidade, foram então convocadas as Comissões de Política Urbana e de Finanças 
para oferecerem pareceres verbais à matéria, tendo ambas opinado por sua aprovação. Colocados em 
discussão os referidos pareceres, não houve quem quisesse discuti-los. Colocada em discussão a matéria, 
não houve quem quisesse discuti-la. Colocada em votação, foi a mesma aprovada com 9 (nove) votos 
favoráveis. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para elaborar o Autógrafo da Lei. DISCUSSÃO e VOTAÇÃO: 
(em regime de urgência) Processo protocolado sob o nº 4284/2024, de autoria do Prefeito Municipal, 
contendo Projeto de Lei que denomina vias públicas no bairro Normília da Cunha, neste município. Já 
constando a matéria com o parecer da Comissão de Justiça, que opina por sua legalidade e 
constitucionalidade, foram então convocadas as Comissões de Política Urbana e de Finanças para 
oferecerem pareceres verbais à matéria, tendo ambas opinado por sua aprovação. Colocados em discussão 
os referidos pareceres, não houve quem quisesse discuti-los. Colocada em discussão a matéria, não houve 
quem quisesse discuti-la. Colocada em votação, foi a mesma aprovada com 11 (onze) votos favoráveis. 
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DESPACHO: À Secretaria Legislativa para elaborar o Autógrafo da Lei. DISCUSSÃO e VOTAÇÃO: (em regime 
de urgência) Processo protocolado sob o nº 4285/2024, de autoria do Prefeito Municipal, contendo 
Projeto de Lei que denomina vias públicas no bairro Barramares, neste município. Já constando a matéria 
com o parecer da Comissão de Justiça, que opina por sua legalidade e constitucionalidade, foram então 
convocadas as Comissões de Política Urbana e de Finanças para oferecerem pareceres verbais à matéria, 
tendo ambas opinado por sua aprovação. Colocados em discussão os referidos pareceres, não houve quem 
quisesse discuti-los. Colocada em discussão a matéria, não houve quem quisesse discuti-la. Colocada em 
votação, foi a mesma aprovada com 11 (onze) votos favoráveis. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para 
elaborar o Autógrafo da Lei. DISCUSSÃO e VOTAÇÃO: (em regime de urgência) Processo protocolado sob o 
nº 4531/2024, de autoria do Prefeito Municipal, contendo Projeto de Lei que revoga inciso XI do art. 155 
da Lei Municipal nº 3.375/1997 (Código Tributário do Município de Vila Velha). Já constando a matéria com 
o parecer da Comissão de Justiça, que opina por sua legalidade e constitucionalidade, foram então 
convocadas as Comissões de Administração e de Finanças para oferecerem pareceres verbais à matéria, 
tendo ambas opinado por sua aprovação. Colocados em discussão os referidos pareceres, não houve quem 
quisesse discuti-los. Colocada em discussão a matéria, não houve quem quisesse discuti-la. Colocada em 
votação, foi a mesma aprovada com 11 (onze) votos favoráveis. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para 
elaborar o Autógrafo da Lei. 1ª DISCUSSÃO: (do parecer da Comissão de Justiça) Processo protocolizado 
sob o nº 2979/24, de iniciativa do Vereador Fábio Barcellos, contendo Projeto de Lei que institui no 
município de Vila Velha o “Dia Municipal do Vereador e do Ex-Vereador”, e dá outras providências. Pela 
ordem, o Vereador Fábio Barcellos requereu a retirada de pauta e o arquivamento do referido projeto de 
lei, requerimento este que após colocado em votação, foi aprovado por unanimidade dos Vereadores 
presentes. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para providências regimentais. 1ª DISCUSSÃO: (do parecer 
da Comissão de Justiça) Processo protocolizado sob o nº 4246/24, de iniciativa do Vereador Flávio Pires, 
contendo Projeto de Lei que declara utilidade pública o “Instituto da Gestão e Inovação da Saúde – IGIS”, 
com sede neste município. Colocado em discussão o parecer da Comissão de Justiça, que opina pela 
legalidade da matéria, não houve quem quisesse discuti-lo. DESPACHO: Encaminhe-se às demais 
comissões para emissão de pareceres. 1ª DISCUSSÃO: (do parecer da Comissão de Justiça) Processo 
protocolizado sob o nº 4248/24, de iniciativa do Vereador Renzo Mendes, contendo Projeto de Lei que 
denomina de “NADIR BRETAS” a rua conhecida como “Itá”, no bairro São Conrado, neste município. 
Colocado em discussão o parecer da Comissão de Justiça, que opina pela legalidade da matéria, não houve 
quem quisesse discuti-lo. DESPACHO: Encaminhe-se às demais comissões para emissão de pareceres. 1ª 
DISCUSSÃO: (do parecer da Comissão de Justiça) Processo protocolizado sob o nº 4368/24, de iniciativa do 
Vereador João Batista Tita, contendo Projeto de Lei que denomina de “DANIEL PATROCÍNIO” a quadra 
poliesportiva da UMEF Rubem Braga, localizada no bairro Boa Vista I, neste município. Colocado em 
discussão o parecer da Comissão de Justiça, que opina pela legalidade da matéria, não houve quem 
quisesse discuti-lo. DESPACHO: Encaminhe-se às demais comissões para emissão de pareceres. 1ª 
DISCUSSÃO: (do parecer da Comissão de Justiça) Processo protocolizado sob o nº 4586/24, de iniciativa do 
Vereador João Batista Tita, contendo Projeto de Lei que altera para “PROFESSORA ODETTE MARCULANO 
BIANCH” a denominação da Unidade Municipal de Ensino Infantil situada no Bairro Jabaeté, neste 
município. Colocado em discussão o parecer da Comissão de Justiça, que opina pela legalidade da matéria, 
não houve quem quisesse discuti-lo. DESPACHO: Encaminhe-se às demais comissões para emissão de 
pareceres. 1ª DISCUSSÃO: (do parecer da Comissão de Justiça) Processo protocolizado sob o nº 4628/24, 
de iniciativa do Vereador Renzo Mendes, contendo Projeto de Lei que institui no município de Vila Velha o 
“Dia Municipal do Representante Comercial”, e dá outras providências. Colocado em discussão o parecer 
da Comissão de Justiça, que opina pela legalidade da matéria, não houve quem quisesse discuti-lo. 
DESPACHO: Encaminhe-se às demais comissões para emissão de pareceres. 1ª DISCUSSÃO: (do parecer da 
Comissão de Justiça) Processo protocolizado sob o nº 4642/24, de iniciativa da Vereadora Patrícia 
Crizanto, contendo Projeto de Lei que denomina de “ABIMAR DA MOTTA PIMENTEL” praça de esporte no 
bairro São Torquato, neste Município. Colocado em discussão o parecer da Comissão de Justiça, que opina 
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pela legalidade da matéria, não houve quem quisesse discuti-lo. DESPACHO: Encaminhe-se às demais 
comissões para emissão de pareceres. 1ª DISCUSSÃO: (do parecer da Comissão de Justiça) Processo 
protocolizado sob o nº 4675/24, de iniciativa do Vereador Léo Pindoba, contendo Projeto de Lei que 
dispõe sobre a proibição de participação em licitações e celebração com o Poder Público Municipal, 
empresas que não cumprem com contratos ativos, no âmbito do Município de Vila Velha, e dá outras 
providências. Colocado em discussão o parecer da Comissão de Justiça, que opina pela legalidade da 
matéria, não houve quem quisesse discuti-lo. DESPACHO: Encaminhe-se às demais comissões para emissão 
de pareceres. Encerrada a Ordem do Dia, a Presidência solicitou ao 1º Secretário que fizesse a leitura da 
Pauta da Próxima Sessão: Processo protocolado sob o número: 4286/24. A seguir, a Presidência solicitou 
que o 1º Secretário anunciasse os Oradores Inscritos para a próxima Sessão: 1º Orador: Vereador Romulo 
Lacerda. 2º Orador: Vereador Léo Pindoba. 3º Orador: Vereador Osvaldo Maturano. Prosseguindo, a 
Presidência solicitou ao 2º Secretário que fizesse a chamada para as Explicações Pessoais: Vereador 
Devanir Ferreira. Nada mais havendo a tratar, a Presidência deu por encerrada a Sessão às 10 horas, antes, 
porém, convidou os Srs. Edis para a próxima, a realizar-se em dia e horário regimental. A seguir mandou 
proceder a lavratura da presente Ata que depois de lida, discutida e aprovada, vai assinada pelos membros 
da Mesa Diretora.######################################################################## 
 
Aprovada como redigida em 02 de dezembro de 2024. 
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